今年我市将建成 430个老年助餐场所

口记者 张永军

本报讯 4月18日,从市民政局传来消息,2024年我市将进一步完善养老服务体系,不断提升养老服务水平,年底前计划建成430个老年助餐场所。

据了解,开展老年助餐服务已列入省、市2024年重点民生实事,相关部门已制定和出台了一系列工作方案、指引和规范,为办好养老食堂、老年餐桌提供制度保障。

2024年,我市计划建成430个老年助餐服务场所,实现老年助餐服务覆盖我市40%的城镇社区和10%的行政村,每个街道(乡、镇)都有一个能够提供配餐服务的老年食堂(中央厨房)。

市民政局养老服务科相关负责人表示,按照运营可持续、质量有保障、需求可满足的要求,我市正在整合各类资源,因地制宜打造富有鹰城特色的老年食堂助餐模式,积极引导多元主体深度参与、创新完善配餐送餐方

式、强化监管食品安全,用心用情用力满足老年人多层次的就餐需求,让老年人在家门口享受"舌尖上的幸福"。

近日,市委、市政府印发2024年平 顶山市重点民生实事工作方案,提出 今年我市主城区建成示范性老年助餐 场所20个。目前,市民政局、市发改 委、市财政局、市农业农村局、市乡村 振兴局、市市场监管局等部门联合发 力,多措并举,把这件关系老年人切身 利益的重点民生实事办好、办实。

遵守交通法规 安全文明出行

本报记者 刘蓓 摄



谷雨至 甘霖降

我市迎来强对流天气

口记者 牛超

本报讯4月18日,记者从市气象台获悉,19日凌晨到傍晚,我市将出现大范围明显降水、强对流天气,气温明显下降,市民要注意添衣保暖。

4月19日,是二十四节气中的谷雨。据气象专家介绍,受西南涡东移影响,一次强对流天气过程也应节气而至,19日凌晨到傍晚,我市将出现

大范围明显降水、强对流天气过程,全市大部有中阵雨、雷阵雨,局部大雨或暴雨并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,过程累计降水量15毫米至25毫米,局部30毫米至50毫米。26日前后,我市还有一次降水天气。两次降水过程与我市小麦抽穗扬花期高度重叠,预测小麦赤霉病在全市呈偏重发生趋势,其中,沙河以南局部重发风险高,建议统筹做好赤

霉病协同预防工作。

受降水影响,19日,我市最高气温也将从18日的25℃降至18℃,降温明显,提醒市民要注意添衣保暖。具体预报如下:19日,白天阴天有小到中阵雨、雷阵雨,局部有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,夜里阴天转多云,偏北风3级左右,气温13℃—18℃。20日,阴天转多云,气温13℃—23℃。21日,晴天间多云,气温13℃—25℃。

谷雨时节这些饮食宜忌和风俗,你知道吗?

口记者 王亚楠

本报讯 4月19日是二十四节气中的谷雨,也是春天的最后一个节气。此时,柳絮飘飞,花红柳绿,牡丹吐蕊,虽然时至暮春,但依旧是一片春意融融的景象。

谷雨后降雨会明显增多,空气中的湿度逐渐加大。4月18日,市第二人民医院营养科主任温彩虹说,谷雨时节的饮食重在顺应自然、调养脏气、补阳化湿,可以从以下几个方面注意。

晨起喝杯水。暮春气候复杂,人体水分容易流失,抵抗力会随之下降。晨起喝250毫升水,可以补充水分、洗涤肠胃,预防心脑血管疾病的发生。

少吃燥热物。春季要少吃高脂

脏、高蛋白的食物,多吃一些新鲜蔬菜。要少食酸性、辛辣刺激的食物,否则会使肝火更旺,伤及脾胃,尤其注意少进食羊肉、狗肉、麻辣火锅以及辣椒、花椒、胡椒等大辛大热食物。可多饮用绿豆汤、赤豆汤、酸梅汤以及绿茶,防止体内积热。

多吃减压谷类食物。谷类食物中富含B族维生素,对改善抑郁症有明显效果。适当吃一些小麦胚粉、标准面粉、荞麦粉、黄豆、黑芝麻等,可以顺应阴阳变化,提高身体素质,抵抗春瘟。

少吃多餐、停食刺激食品。谷雨节气是胃病的易发期,要戒烟戒酒,不要暴饮暴食,饥饿无度。

温彩虹说,谷雨时节早晚温差仍然较大,不要过早换夏装,不要紧闭

门窗,应该保持室内通风,不要贪凉。

那么,谷雨时节有哪些习俗呢? 市民间文化保护协会秘书长王庆祥说,关于谷雨的习俗有很多,比如喝谷雨茶、走谷雨、赏牡丹、播谷种、吃椿芽等。

古时有走谷雨的风俗。谷雨当天,人们走村串亲,有的到野外走一圈,寓意与自然相融合,强身健体,大家不妨试试。王庆祥说,南方有谷雨摘茶习俗。人们把春天采摘、食用香椿说成"吃春",香椿芽营养价值高,具有健胃理气、止泻润肤等功效。

谷雨前后牡丹花开得茂盛,因此 牡丹花也叫"谷雨花"。关于播谷种, 有句谚语"谷雨前后,种瓜点豆"。由 于谷雨时节温度和湿度适宜,适合农 作物生长。

刘氏宗亲祭拜 始祖累公仪式举行

口记者 胡耀华

本报讯 4月18日上午,刘氏宗亲祭拜始祖累公仪式在鲁山县库区乡境内的中华刘姓始祖苑举行。来自福建、湖南、北京等地200余名刘氏宗亲代表参加了祭拜仪式。

在当天的祭拜仪式上,刘氏后裔在始祖殿前敬献花篮、焚香祈福,随后又到刘累墓前祭奠。

据了解,刘累系夏代人,帝尧裔孙,被奉为中华刘姓得姓始祖,早年为夏孔甲帝御龙,后来携家眷至今鲁山县昭平湖畔安家,逝后葬于昭平湖畔。

2004年,世界刘氏第四届联谊大会在鲁山县库区乡昭平湖畔举行,海内外各界刘姓人士1000余人参加了拜祖大典。2010年,在马来西亚召开的第七届世界刘氏联谊大会宣布:自2011年起,每隔5年在库区乡昭平湖畔举行一次祭拜大典,每年举办一次小型祭拜活动。

鲁山县世界刘氏文化研究会常务副会长刘国义说,今年祭拜时间延长了两天,在中华刘姓始祖苑广场上还安排演出三天大戏,供祭拜者和附近村民免费观看。

11场大戏送进村

口记者 孙书贤

本报讯 4月18日下午, 郏县 安良镇老山薛村文化广场上人头 攒动。国家一级演员胡素静领衔 主演的《下陈州》拉开市戏剧研究中心豫剧院送戏下乡活动首场演出的帷幕。跌宕起伏的故事情节、优美的戏曲唱腔, 引得台下观众掌声此起彼伏。

据安良镇老山薛村党支部书记苗春珂介绍,为庆祝农历三月十一日古刹大会的到来,该村邀请平顶山市戏剧研究中心豫剧院开展此次活动。

"在山村里就能看到平顶山市戏剧研究中心豫剧院的演出,真是太好了!"前来看戏的戏迷张现庆高兴地说。

"送戏下乡惠民演出,就是要把最精彩的剧目送到老百姓身边。"平顶山市戏剧研究中心主任刘军阳说。此次送戏下乡活动将在安良镇老山薛村、苗楼村演出《下陈州》《义烈女》等11场豫剧大戏。

新闻短波、

4月18日,市"家庭服务巾帼行动"推进暨优生优育技能培训启动仪式在市如幼保健院举行。市妇幼保健院新生儿科护士长刘鸥为来自湛河区首批30多名参加技能培训的女士现场授课,开展免费月嫂技能培训。首期培训班为期5天,将为培训合格的学员颁发结业证书。(燕亚男)